

Dne 27. srpna 2024

Vážený pane předsedo vlády, vážené paní ministryně, vážení páni ministři,

dovolujeme si Vás oslovit ve věci **zachování činnosti Agentury pro sociální začleňování** při Ministerstvu pro místní rozvoj ČR (dále jen „Agentura“). Její financování končí prosincem roku 2024 bez náhrady. Obáváme se zániku či citelného omezení činnosti Agentury.

K projednání vládou je připraven materiál *„Návrh institucionálního ukotvení Agentury pro sociální začleňování a jejího postavení vůči ministerstvům a jiným ústředním orgánům státní správy a územním samosprávným celkům“*, který řeší postavení Agentury jako odboru MMR a její financování od ledna 2025.

Agentura funguje od roku 2008 a je financována z prostředků evropských fondů. To je neudržitelné. Vyjadřujeme podporu projednání a schválení zmíněného materiálu, neboť činnost Agentury vnímáme v našich senátních obvodech jako přínosnou a důležitou.

Agentura působí v řadě lokalit dlouhodobě a je cenným partnerem při řešení sociálního vyloučení. Zprostředkovává pro kraje, města a obce praktická řešení, pomáhá je prosazovat a obhajovat. Zásadně napomáhá koordinaci spolupráce v území, zajišťuje finanční podporu pro významné projekty v oblastech rozvoje sociálních služeb, bydlení, podpory zaměstnanosti, řešení dluhů, vzdělávání, zdraví a prevence kriminality. Konzultanti a konzultantky Agentury jsou odborníci, kteří umí připravovat řešení na míru dané situace, koordinovat jejich zavádění a obhajovat je v jednáních i před veřejností. Agentura též napomáhá koordinaci státních politik sociálního začleňování a přenáší informace a praxe z území jako zpětnou vazbu ministerstvům pro nastavování systémových řešení a politik.

Agentura je osvědčeným nástrojem vlády, jehož pozice a postavení by měly být posilovány, neboť představují příležitost pro řešení jednoho z největších sociálních problémů Česka, který se koncentruje především do území se strukturální zátěží, které se vyskytují prakticky ve všech krajích ČR.

Věříme, že fungování Agentury podpoříte. Její činnost je pro řešení sociálních problémů ve strukturálně znevýhodněných regionech důležitým a prospěšným systémovým opatřením státu.

S pozdravem,

Michael Canov, senátor, Liberec
Josef Klement, senátor, Žďár nad Sázavou
Martin Krsek, senátor, Ústí nad Labem
Marek Oštádal, senátor, Olomouc
Přemysl Rabas, senátor, Chomutov